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v" Rozwiqzanie kazdego zadania przedstawi¢ na osobnym arkuszu formatu A4.
v Wszystkie, nawet czedciowe rozwigzania zostang wziete pod uwage przez sprawdzajacych.

v Staranno$¢ wykonania bedzie réwniez punktowana.

Zadanie 1: ZADOWOLONY? (7 punktow)

Zredaguj odpowiedZ w jezyku niemieckim, angielskim, hiszpafiskim lub wtoskim uzywajqc co najmniej 30 stéw.

Jacquot goes fo eat at the same restaurant every day. He
decides to set up a tip jar for the waiter. He puts € 3 in the jar
if he is happy with the service, but he removes € 4 from the jar
if he is not satisfied. For a few weeks, he has been very happy
with each meal, and hence the tip jar is well-filled.

Then, following the next fourteen meals, the waiter has made
neither a gain nor a loss in tips.

How many times has Jacquot been happy with the last
fourteen meals? Explain your reasoning.

Jacquot va a comer todos los dias al
mismo restaurante. Decide guardar
un bote para el camarero. Mete 3 €
en el bote si estd contento con el
servicio, quita 4 € del bote si no estd
satisfecho. Durante algunas semanas,
ha estado muy contento con la comida
y por lo tanto, el bote estd bien lleno.
Y después, tras las catorce comidas
siguientes, el camarero no ha ganado

ni ha perdido nada mds.

Jacquot mangia tutti i giorni nello
stesso  ristorante.  Decide  di
preparare un salvadanaio per le
mance per il cameriere. V'inserisce 3
€ se ¢ soddisfatto del servizio, toglie
4 € se non lo e. Dopo alcune
seftimane ¢ stato molto soddisfatto
di ogni pasto e il salvadanaio & stato
cosi ben riempito. Poi, alla fine dei
quattordici  pasti  seguenti, il
cameriere non ha né perso né
guadagnato altro.

¢Cudntas veces Jacquot ha estado
contento a lo largo de las catorce
dltimas comidas? Justifica tu
respuesta.

Jacquot geht jeden Tag im selben Restaurant essen. Er
beschlieft, eine Trinkgeld-Kasse fiir den Kellner einzurichten. Er
legt 3 € in die Kasse, wenn er zufrieden ist, und nimmt 4 €
heraus, wenn er nicht zufrieden ist.

Einige Wochen lang war er sehr zufrieden gewesen, und so war
die Trinkgeld-Kasse gut gefiillt. Bei den folgenden 14
Restaurant-Besuchen hat der Kellner dann nichts verdient, aber
auch nichts verloren.

Quante volte, durante i quattordici
ultimi pasti, Jacquot é rimasto
la vostra

soddisfatto? Motivate
risposta.

Bei wie vielen der 14 Restaurant-Besuche war Jacquot
zufrieden? Erkldrt eure Antwort.

Zadanie 2: JEGO WIEK (5 punktow)

Kiedy kto$ jest pytany o rok urodzenia, czesto podaje tylko dwie ostatnie cyfry
roku. Na przyktad ludzie méwia: "Urodzitem sie w 11, 92 lub 78 roku".

Tak wiec Jan, nauczyciel matematyki urodzony przed 2000 rokiem, mowi:

"W tym roku, czyli w roku 2024, bede miat tyle samo lat, ile wynosi méj rok
urodzenia (wedtug powyzszego sposobu wyrazania sie)".

Oblicz wiek Jana. Czy w 2024 roku wnuk Jana bedzie mogt powiedzie¢ to samo?
Wyjasnij swoje rozumowanie.
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Zadanie 3: CXI (7 punktow)

X iy sa liczbami naturalnymi, ktérych suma jest
mniejsza niz 10. Tak zwane ,liczby odwrécone” to
liczby zapisane w postaci xx(x+y)yy. Oto dwa
przyktady: 33855 i 77922.

Podaj dwa inne przyktady i sprawdz, ze te cztery
liczby odwrécone sq podzielne przez 111.

Wysun przypuszczenie dotyczqce postaci wyniku
tego dzielenia.

Udowodnij te wtasnos¢.

Zadanie 5: PACZKT (7 punktow)

Firma MsF przygotowuje i wysyta paczki na caty
$wiat.

40 paczek ponumerowanych od 1 do 40 jest
umieszczanych jedna po drugiej na przenosniku
tasmowym, ktéry transportuje je do ciezarowki
dostawczej. Catkowita masa tych 40 paczek wynosi
106 kg.

Suma mas trzech dowolnych paczek nastepujacych po
sobie jest zawsze réwna 8 kg. Paczki o numerach 20
i 21 maja doktadnie takq sama mase.

Wyznacz masy paczek o numerach 20 i 21.
Wyjasnij swoje rozumowanie.
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Zadanie 4: NA DRODZE DO 2025 ROKU (5 punktéw)

Po ponizszym kwadracie (patrz rysunek) mozna poruszaé
sie z jednego pola na sgsiednie pole, ale nie po przekatnej.
Nie przechodzimy przez to samo pole dwa razy, a wyniki
posrednie sq zawsze catkowite.

x3 : 23

x26] :88

:19 | x20 | x17|:35]:10
x5 ]:11 | x27|:31|x25
x2 | :8]:17 | x21|x14
x29|:37 | x5 | :2

Poczqwszy od pola 2024, 2znajdz Sciezke, ktora
uwzglednia wybrane operacje i konczy sie na polu
2025. Wyjasnij swoje rozumowanie.

Zadanie 6: SCINKI, SZEFIE! (5 punktéw)

Firma produkuje i sprzedaje szescienne pudetka
kartonowe bez pokryw.

Dostepne sq dwa wzory pudetek. Sa one zaprojektowane
na kwadratowych arkuszach o tych samych wymiarach
(patrz rysunek obok). Nastepnie sq one wycinane

i sktadane.
Wybierz ten wzér, ktéory daje mniej odpadow (pole

powierzchni Scinkow jest mniejsze).
Wyjasnij swoje rozumowanie.

Strona 2/4



Zawody miedzyklasowe dla VIII klas szkét podstawowych i I Klas liceum lub technikum
zorganizowane przy wsparciu Inspection Pédagogique Régionale oraz Institut de Recherche sur 'Enseignement des Mathématiques w Strasburgu

Miedzynarodowy Konkurs ,MatematykaBezGranic”Senior edycja2023/2024

Zadanie 7: ZROB KWIAT (7 punktéw)

Oto konstrukcja:

- narysuj kwadrat i zaznacz jego $rodek;

- narysuj tuki czterech okregow, ktérych srodkami sq wierzchotki kwadratu, przechodzace
przez $rodek kwadratu.

Odpowiednia cze$¢ rysunku zostata pokolorowana.

Wykonaj te konstrukcje dla kwadratu o boku dtugosci 6 cm.
Niech a bedzie dtugosciq boku kwadratu. Wyznacz pole powierzchni kolorowej czesci jako funkcje a.

Zadanie 8: PODZIAt NA DZIALKI (5 punktow)
Miasto postanawia utworzy¢ osiem identycznych dziatek.

—/‘é (5 q Na terenie, ktéry zostanie podzielony, znajduje sie osiem niezwyktych

drzew, ktére muszaq zostaé zachowane.
Na rysunku obok przedstawiono plan terenu, na ktérym zaznaczono
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Y - kazda z oémiu dziatek musi mieé ten sam ksztatt;

- kazda dziatka musi zawiera¢ jedno chronione drzewo.

Podaj dwa mozliwe podziaty tego terenu na osiem dziatek.
Zadanie 9: LICZBY (7 punktéw)

Oto algorytm sktadajacy sie z trzech krokéw (patrz rysunek obok).

Krok 1: Wybierz poczatkowq liczbe catkowitq z przedziatu od 100 do 299 wiacznie.
Krok 2: Pomndz cyfry tej liczby.

Krok 3: Jesli oftrzymany wynik jest mniejszy niz 10, algorytm zatrzymuje sie.
W przeciwnym razie powtorz krok 2.

Oto dwa przyktady:

- wybierajac 234 jako liczbe poczatkowa: 234 — 24 — 8, wynikiem algorytmu jest 8;
- wybierajac 175 jako liczbe poczatkowa: 175 — 35 — 15 — 5, wynikiem algorytmu jest 5.

Jesli uruchomisz ten algorytm z kilkoma réznymi liczbami, niezbyt czesto zdarza sie, ze wynik jest nieparzysty:
1,3,5,7Ilub9.

Znajdz wszystkie liczby, ktore daja wynik nieparzysty.
Wyjasnij swoje rozumowanie.

Zadanie 10: PLANY CIEC (10 punktéw)

Szescian o boku dtugosci 6 cm jest ciety kolejno (ilustruje to rysunek) wzdtuz
ptaszczyzn ADGF, BCHE, ABGH i na kohcu wzdtuz ptaszczyzny CDEF, za kazdym
razem zachowujac bryte, ktérej podstawaq jest kwadrat EFGH.

Narysuj szesScian w perspektywie z uzyskanq brytq wewngtrz. Pokoloruj
krawedzie bryty. Narysuj zwymiarowanq siatke tej bryty.

Wyraz objetos¢ tej bryty jako funkcje objetosci szescianu. Ile identycznych
bryt tego typu mozna zmiesci¢ w tym szescianie?
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Zadania dodatkowe dla I klas liceum lub technikum

Zadanie 11: NACHYLENIE STOKU (5 punktéow)

Max zbudowat sobie rampe deskorolkowa z trzech prostopadto$ciennych blokéw
o podstawach w ksztatcie kwadratu oraz kawatka ptaskiej blachy (patrz rysunek).
Jego przyjaciel Anatol chciatby zrobi¢ taka sama rampe w domu.

Max wyjasnia: "Najwazniejsze jest to, aby jedna z krawedzi trzech blokéw
stykata sie z rampa! Najwiekszy z blokéw ma kwadratowq podstawe o boku
dtugosci 36 cm, a najmniejszy ma kwadratowa podstawe o boku dtugosci 16 cm.
Nie pamietam jednak dtugosci boku kwadratu w podstawie bloku posredniego”.

Poméz Anatolowi znalez¢é brakujacy wymiar. Uzasadnij rozwiqzanie.

Zadanie 12: STRONY ZETONOW (7 punktéw)

Agata umieszcza dziesieé zetonéw, kazdy z czarng, i biatq stronag, obok siebie tak, aby czarna strona byta widoczna.
Zetony sa ponumerowane od 1 do 10 po obu stronach. Agata wykonuje @ @ © O O O © G S D
kilka nastepujacych po sobie operacji na zetonach. OO LELIOLO®®™

Pierwsza operacja: odwraca kazdy z dziesieciu zetondw.

Druga operacja: odwraca wszystkie zetony z numerami bedacymi wielokrotnoscia 2.
Trzecia operacja: odwraca wszystkie zetony z numerami bedacymi wielokrotnosciaq 3.
I tak dalej, az do dziesiatej i ostatniej operacji, ktéra odwraca tylko zeton z numerem 10.

Podaj numery zetondw z widocznq biatq stronq po zakornczeniu dziesieciu operacji.
6dyby Agata miata 100 Zzetonéw ponumerowanych od 1 do 100, to ktére zetony miatyby widocznq biatq strone
po stu operacjach? Co je taczy?

Zadanie 13: JESTES TAM? (10 punktéw) Zadanie 13: DZIALANIE (10
(dla I klas szkét ogolnoksztalcacych) punk1'6w)
(dla I klas technikum)

Czerwony Kapturek wyrusza samotnie przez las do domu chorej babci, aby

przynie$¢ jej garnek masta i ciasto. Ponizsza siatka przedstawia réine Jakq liczbe catkowitq nalezy
mozliwe trasy przez las. Kazdy punkt reprezentuje przeciecie dwdch $ciezek. wpisaé w kwadracie zaznaczonym
Czerwony Kapturek moze poruszaé sie od jednego skrzyzowania do drugiego, na rysunku, aby podazajac za
ale tylko w kierunku pétnocnym lub zachodnim. Jedli mozliwe sq dwie Sciezki, strzatkami i kolejno wykonujac
prawdopodobieAstwo, ze Czerwony Kapturek podazy na pétnoc lub zachdd operacje znowu otrzymaé te samq
wynosi 1/2. Zatem prawdopodobiefistwo, ze Kapturek przejdzie z punktu A do liczbe i powrécié do kwadratu?

1.1 _ 1 VI . .
punktu C wynosi: SXS=7 Niestety, wilk ukryt sie w lesie, jesli Czerwony ~WYjasnij swoje rozumowanie.

Kapturek natknie sie na niego, zostanie zjedzony. Czerwony Kapturek znajduje

sie w punkcie A, a dom jego babci w punkcie B. Wilk ukrywa sie w punkcie L. Zaleca sie skorzystanie z arkusza

kalkulacyjnego do rozwigzania tego

Oblicz prawdopodobienstwo tego, ze Czerwony Kapturek przejdzie przez zadania.

punkt L i zostanie pozarty przez wilka.
Uzasadnij swoje rozumowanie.

W ktorym punkcie siatki wilk ma najwieksze
prawdopodobiefistwo  natkniecia sie  na
Czerwonego Kapturka, wiedzac, Zze nie moze
ukry¢ sie ani w punkcie A ani w punkcie B?
Uzasadnij swoje rozumowanie.
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